



心中只有自己的人，不会快乐；眼中只有利益的人，终会失败。

星云大师 / Venerable Master Hsing Yun

# 人间福报

## The Merit Times Brasil

佛光山如來寺Templo Zu Lai  
Estrada Fernando Nobre, 1461  
06705-490. Cotia-SP-Brasil  
Tel: (55 11) 3500-3600  
zulai@templozulai.org.br  
www.templozulai.org.br

# 佛光山庆佛诞 僧信同浴佛



↑5月5日适逢农历四月初八佛诞节，又称浴佛节，佛光山全山大众在佛诞节当日，於云居楼早课後，前往华藏玄门临时佛堂前的浴佛亭浴佛。



↑佛光山住持心保和尚（右）带领大众做早课，唱诵〈佛宝赞〉、〈赞佛偈〉、浴佛。

## 星云说佛

### 佛法在世间

文 / 星云大师

恒用戒香涂莹体，常持定服以资身；菩提妙华遍庄严，随所住处常安乐。

——《佛说无常经》

这是《佛说无常经》里的一段话，提醒我们要「恒用戒香涂莹体」，经常以戒香来庄严自己。

戒香，比喻持戒的人德名远闻，就如香气芳馨，遍满十方。自己平日的所言所行，都要以戒律为准则，相当於儒家说的：非礼勿视、非礼勿言、非礼勿听、非礼勿动；此外，还要不乱杀而放生，不乱取而喜舍，不乱淫而有礼，不乱说而赞美，不乱吃而调养身心。佛教的五戒、十戒、八关斋戒、菩萨戒等戒律，都是庄严我们身心的妙法。

「常持定服以资身」，经常以禅定的法服来庄重自己的人格、道德。过去丛林里有很多老和尚，在禅堂一住就是几十年，他们威仪庄重的道风，就是从行住坐卧、参禅悟道中慢慢养成的。

「菩提妙华遍庄严」，除了拥有戒律、禅定，菩提智慧、般若妙华都能让我们的人格升华，与真理相应，帮助我们成就庄严道德。

菩提妙华的智慧从哪里来呢？从发心来。

发心，就是立志，就是发愿。发心是动力，好比机器，要有动力才能运转，一个人发的心有多大，动力就有多大。持戒要发心，修定要发心，对人服务或自我修行都要发心，有发心才能无事不办。发心吃饭，饭会吃得香饱；发心睡觉，自然能睡得安然舒适。反之，一个人如果不发心，缺乏责任感，与人相处不但不会敬业乐群，也无法得到他人的信赖。

这首偈子启示我们，做人处世要以戒、定、慧来庄严自己的身心；处处淡泊，时时自在，如孔子赞叹他的学生颜回「一簞食，一瓢饮，在陋巷，人不堪其忧，回不改其乐」，就能「随所住处常安乐」，随时随处享有内心的幸福安乐！

## 生活快门

### 哈密瓜车站

文与图 / 洪金凤

台湾澎湖後寮村以种植哈密瓜著名，只要进入村庄，就会看到许多相关文创作品，矗立在各个不同角落，为地方打响观光知名度。

那日，我和朋友同去，看到这个造型特别的哈密瓜候车车站，美丽又香甜的感觉，让我们在这里留下许多美好的画面，供日後观看，细细回味。



【人间社记者李生凤高雄报导】5月5日适逢农历四月初八佛诞节，又称浴佛节，佛光山清晨於云居楼早课时，进行浴佛法会程序。佛光山住持心保和尚带领众诵，在庄严〈浴佛偈〉歌声中，由心保和尚带领浴佛，佛光山常务副住持慧传法师等全山大众参与。

心保和尚说，以净水洗涤佛身之时，观想的是清静的法水，洗净了贪心、瞋恚、无明。透过浴佛，可以带来心灵上的启发，在修行路上能有正确的方向与目标。并於早斋开示引用《出曜经》卷六，世尊有偈言：「华香不逆风，芙蓉栴檀香，德香逆风薰，德人遍闻香。」道出持戒之香、道德之香，是遍於十方、超越世间的种种华香。

太子像祝福众生 佛诞饼、香汤结缘

今年佛光大雄宝殿因修缮工程，因此浴佛亭设在华藏玄门临时佛堂前。以佛陀降诞时，九龙吐水、天女散花的意象布置。周围有多尊悉达多太子像供奉灌沐，中间的悉达多太子像则能自动旋转，全面观照到在周围浴佛的大众。

佛诞节当日，佛光山全山大众前往华藏玄门浴佛亭浴佛，还有众多信众、游客，甚至多日来。屏东讲堂信徒张瑞芳共四人结伴，张瑞芳说：「每年大家都会相约到佛光山浴佛。」她赞叹浴佛亭布置庄严

，发现今年的悉达多太子像可以旋转，还有佛诞饼、香汤结缘，非常欢喜。

金光明寺信徒范文玲和同修专程到佛光山浴佛，范文玲分享，浴佛能使自心清静，诸佛加被，像是被祝福入佛知见，得到佛陀的教法，依教奉行，护持三宝，可说难遭难遇。国际佛光会永康分会郑天民和同修刚好至万寿园祭祖，突然想起适逢佛诞，两人如愿浴佛，非常开心。

不只信众浴佛，义工们当然也把握因缘洗净身心。国际佛光会鸟松第一分会蔡美玲在大雄宝殿当义工，她说：「浴佛可以让心静下来，有种幸福感，觉得成为佛弟子很殊

胜。」大雄宝殿义工庄美雪则是值班期间适逢佛诞，看到大家如此虔诚欢喜，自己也感受到那分喜悦。

### 灌沐太子首体验 炎炎夏日心清凉

国际佛光会大社第一分会潘锦顺，刚好在佛光缘美术馆总馆当义工，有空档就会前来浴佛，他相信有诚心就有感应，佛陀就会保佑。满香园员工苏文琪表示，店长得知他从未浴佛，鼓励他前来。苏文琪说，首次体验浴佛，觉得很新奇，而当下心灵是很平静的。

现场备有佛诞饼、清凉甘美的香汤与众结缘，在炎炎夏日浴佛，感受身心无比的清静欢喜。

## 如来寺浴佛同庆佛恩、亲恩 感受信仰温度

【人间社记者满乐圣保罗报导】巴西佛光山如来寺5月4日於大雄宝殿隆重举办浴佛法会，并结合双亲感恩与儿童祝福礼。当日贵宾云集，包括Cotia市旅游局长Aginaldo Aparecido Alfredo、主任Marcos Aurelio De Souza、驻圣保罗台北经济文化办事处秘书黄丽缜、国际佛光会世界总会督导洪慈和及理事Dr. Miguel、巴西协会长许永隆、儿童教育委员会副主任石晓云、法律顾问Dra. Rosane等莅临，与近3000位中巴信众与游客一同参与。

法会开始由50位佛光儿童、516佛光童军团、如来之子及圣保罗青年团，虔诚献上香、花、灯、果、茶、食等供养，展现人间佛教在地弘扬与薪火传承的精神。

如来寺住持妙佑法师开示指出，佛陀的诞生为全人类带来智慧与希望，其「天上天下，唯我独尊」之语并非骄傲，而是提醒众生每人皆具独特价值，只要实践三好，就能发挥人生意义。浴佛仪式不在形式，而是藉礼敬佛陀，学习其慈悲与智慧，引导众生走向觉悟之道。

「佛光儿童祝福礼」有137位12岁以下的中巴儿童，及近300位家



长参加。妙佑法师勉励家长，以正向友善环境陪伴孩子成长，是孩子迈向幸福人生的起点。更设有「手脚打印」、「七步生莲」、「我是佛」等活动区，让亲子留下难忘回忆，佛光青年献唱〈我爱欢喜〉，祝愿儿童们在三好中快乐成长。

「感恩孝亲祝福礼」则邀请父母共襄盛举，共有50人参与。妙佑法师特别表示，父母的爱与佛陀对众生的慈悲无异，皆为无私奉献。今年活动由佛光青年自主策画与执行，并为母亲献上感恩影片、手作金莎花与亲密对话，温馨场景感动无

数家长。当日亦由莲花分会协办中西医义诊活动，动员55位义工服务，创下历年受惠人数最多纪录，总计700人受益。义诊结合专业团队，包括周国骥、林育壮、扈学之3位医师提供心脏科、皮肤科与各科医疗谘询；13位巴西中医药学会医师进行针灸、耳针、拔罐；23位INACI学院护理学员负责测量血压、血糖、BMI与按摩疗法；10位无国界脊椎治疗师提供脊椎矫正服务，深受民众好评。莲花分会会员亦全力协助登记与现场引导，本次活



↑三好儿童接受祝福。  
←住持妙佑法师与贵宾一同浴佛。  
↓如来之子青年团於「七步生莲」活动区服务。 图/如来寺提供

## 宽鼎画语

### 光声 交响曲

文与图 / 吴丝绒

在这幅名为〈光声〉的抽象画作中，艺术家巧妙地运用了粉红色和紫色的色调，创造出一种如同光与声波交织的视觉效果。画面中，大小不一的圆形结构如同音符般跳动，色彩的强弱变化则仿佛在演奏一首无声的交响曲。

阳光投射在樱花树下，随著风，粉红的裙摆轻轻摆动，浪漫的氛围笼罩整个空间。这一刻，梦幻的舞曲正展开，瞬间凝结，时间仿佛就



↑复合媒材画布，116×91cm，2024

此停住。画作的下方，较深的色调和枝状结构似乎暗示著一种根源，从这里，光与声的能量开始蔓延，逐渐向上扩散，形成一片充满生机的画面。这种对比不仅增添了画作的深度，也让观者感受到一种从根源到顶峰的能量流动。

## 视觉DJ

### 柿柿如意

文与图 / 王家英

栗子故乡不只有栗子，年底岁末寒冬时节，位於日本长野市东北边的小镇小布施，也四处可见红柿高高挂。

我们一早搭六元钱观光列车，慢游信浓铁道沿线，中午抵达长野车站，换搭长野电铁拜访栗子故乡小布施，小镇安静古朴，车站内外及街道上，彷彿时光停滞，沉浸在江户时代，虽然走来走去都看不到人，周遭一片静寂，结实累累的柿子



树，却洋溢著浓浓生机。不论从火车铁道旁的民家院落，到小布施镇上的寺庙庭园或寻常人家，到处可见柿子树，寒冬中柿子树叶多已落光，枯枝上挂满红柿，衬在素朴的墙壁外，除了诱人垂涎，吸引鸟儿争相飞来啄食，更如一幅的自然天成雅致悦目的画作。